

杜侯平率队赴山西省党风廉政教育基地参观学习

本报讯 为进一步加强党风廉政建设，持续深化党纪学习教育，扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，8月29日，石楼县委书记杜侯平带领县四套班子领导、法院院长、检察院检察长、红军东征纪念馆馆长、副馆长前往省党风廉政教育基地，参观“牢记初心使命”主题展览及“铁纪生威”专题展，集体接受党性教育、警示教育，并重温入党誓词。

在讲解员的生动讲解下，杜侯平一行认真参观了“时代叩问、初心如磐”“利剑高悬、知畏知止”“崇德修身、治本之道”三大主题区和“铁纪生威”专题展区，观看了近年来省党内党员领导干部违纪违法典型案例展示和专题片《忏悔》，接受了一次深刻的廉政教育；通过一个个触目惊心的案例、一幅幅发人深省的图片、一段段令人警醒的视频，进一步清醒认识到违纪违法的危害，深化了对党纪的理解。在宣誓厅，全体党员干部重温入党誓词，接受

了一次深刻的思想洗礼，进一步强化了对党忠诚、全心全意为人民服务的担当使命。

此次活动，是思想上的洗礼、政治上的

检视、心灵上的升华。参加人员纷纷表示，要以纪律学习教育为契机，进一步强化纪律意识、规矩意识，不断加强自身修养，时刻保持清醒头脑，自觉抵制诱惑，真正做到

学纪、知纪、明纪、守纪，努力把学习成果转化为推动石楼县经济社会高质量发展的实际成效。

(李晶晶 许冬伟)

石楼县学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团赴各乡镇各部门各社区宣讲

本报讯 党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，在全县营造浓厚的舆论氛围，根据中央和省、市、县委统一部署，连日来，石楼县组织学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团成员赴全县各乡镇、各单位、各社区开展宣讲，全面深入解读全会精神，并与基层干部群众互动交流，推动全

会精神深入人心、落地生根。

宣讲会上，各宣讲团成员分别从全面了解全会精神的基础情况、深刻领会习近平总书记对党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全面准确理解《决定》具体举措、全力以赴抓好全会精神的贯彻落实等方面结合全县工作重点进行了全面系统的宣讲和深入的阐释。宣讲主题鲜明、内容丰富，既有深入浅出的理论阐释，也有联系实际的体会思考，使大家对全会精神有了更清

晰的认识和理解。

参加宣讲会的干部纷纷表示，一定会认真学习贯彻好党的二十届三中全会精神和习近平总书记在二十届三中全会上的重要讲话，深刻领会党的二十届三中全会的重大意义，深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，深刻把握《决定》的丰富内涵，把思想和行动与当前工作结合起来，为石楼高质量发展贡献自己的一份力量。

(苏美云 梁鹏 王亚博)



石楼县人社局 开展促进零工人员灵活就业宣传活动

本报讯 8月24日，石楼县人社局开展促进零工人员灵活就业宣传活动，通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向群众介绍零工市场的服务功能，扩大零工市场的影响力。并通过对接鸿雁情食品有限责任公司等企业，帮助想打零工的群众及时找到了合适的工作。

此次活动，不仅提升了零工

市场的知名度和影响力，而且为零工市场求职者和用工者提供了精准对接服务。据了解，自全县“就业社保服务社区村全覆盖”项目实施以来，全县“零工求职登记”共计登记638人，通过零工市场征集用人单位岗位85个，精准匹配零工求职270人。实现了“打零工的人随时能找到活，雇主有活随时能找到人”。

(苏美云)

石楼县医疗集团资助驻村帮扶点下山村4名贫困大学生

本报讯 8月26日，石楼县医疗集团举行“爱心帮扶 梦想起航”资助贫困大学生座谈会，对单位驻村帮扶点小蒜镇下山村4名新入学的贫困大学生进行资助，为他们每人发放1000元助学金，并送上了诚挚的祝福。

座谈会上，受助学生代表在发言中表达了对县医疗集团爱心资助的感激之情，表示进入大学后将继续努力学习，不辜负社会、师长和家庭的关心关爱与期望。下山村党支部书记、受助学生家长、驻村工作队队长纷纷向考入理想大学的学子表示祝贺，向爱心助学的医疗集团表示感谢。希望学子们能够心怀感恩，感恩父母的辛勤养育，感恩老师的悉心教导，感恩社会各界的关心帮助。在新的征程中，志存高远、勤奋学习，以最优异的成绩回报祖国，回报社会、回报父母、回报家乡的父老乡亲。

县人大常委会副主任、医疗集团党委书记、院长温建宏指出，教育是阻断贫困代际传递的重要途径，希望4名受助大学生常怀感恩之心，坚定理想信念，珍惜学习机会，在新的环境中，不荒废时光，刻苦学习，用知识武装自己、改变命运，用智慧回馈社会，为国家和家乡的发展贡献力量。

(侯宇廷)



省委军民融合办在裴沟乡开展“爱心消费帮扶 助力乡村振兴”活动

本报讯 8月29日，中共山西省委军民融合办组织12家军工企业、事业单位代表21人来到裴沟乡，开展“爱心消费帮扶 助力乡村振兴”活动。省委军民融合办驻村工作队全体队员、县驻村办及裴沟乡党委和相关村负责同志参加活动。

活动中，军工企业、事业单位代表先后来到裴沟乡郭家河村、坪底村驻村工作队队部，详细了解驻村队员的工作和生活情况，并深入到郭家河村户大棚蔬菜种植基地，通过实地查看、听取介绍的方式，详细了解产销情况，并就产业发展过程中所遇到的困难和问题进行了探讨交流。

当天，大家还走进农副产品品鉴展区进行了参观品尝。枣、核桃、蜂蜜、小米等琳琅满目的农副产品，引起了大家的极大

关注，给予高度评价，并现场购买了部分产品，达成帮扶产品进超市、进职工食堂及购销意向10余项。

今年以来，省委军民融合办已在石楼县消费帮扶40余万元。各军工企业、事业单位代表纷纷表示，企业、事业单位作为消费帮扶的中坚力量，肩负着为服务乡村振兴战略实施注入澎湃动能的重要使命，接下来将充分利用自身优势，带领更多企业、事业单位走进裴沟，拓宽帮扶产品销售渠道，助力乡村振兴。

活动的举办，进一步打通了消费帮扶产品产销对接障碍，拓宽了销售渠道，搭建了销售平台，建立了长效机制，为助力裴沟乡村振兴发挥了引领作用，提供了有力保障。

(冉宇鹏)

为乡村振兴贡献青年力量

——大学研究生支教团在石楼的8年青春接力



吕梁山上，每天十二个时辰的教导陪伴，每年三百多个日夜的寒来暑往，在石楼服务的研究生支教团志愿者们用心用情书写着乡村振兴的青春故事。

自2016年共青团中央定点帮扶石楼县以来，来自中央财经大学、中国政法大学、山东大学的141名有志青年从象牙塔奔赴这片石叠如楼、河美如绣的屈产大地，他们扎根吕梁山西麓，服务基础教育，投身基层治理，用青春见证着这座晋西县城的岁月变迁和奋进崛起。

从美术、体育、科学到语文、数学、英语，从小学一年级到高中毕业班，研究生支教团的身影遍布石楼县18所中小学，他们倾其所学、潜心施教，在三尺讲台上为山区孩子们打开了知识的天窗，插上了逐梦的翅膀，为当地教育补充了新力量、带来了新理念、引入了新模式。

支教的同时，在团中央驻石楼县乡村振兴工作队的帮助下，这群来自大城市的志愿者们也在社会实践和基层锻炼中迅速转换角色，从一名初出茅庐的大学生快速成长为工作中的“多面手”“排头兵”。

作为青年党员和共青团员，研究生支教团成员聚焦当地党政工作大局，主动投身疫情防控，在抗疫一线展现青年担当；在易地扶贫搬迁社区开展亲情陪伴、课业辅导等社区服务，帮助搬迁群众转变观念、适应环境，融入城镇生活。

作为制度化聘任的少先队校外辅导员，支教团成员们积极开展社区服务，参加“红领巾宣讲团”。通过举办主题班会、电影队课、创意彩绘、红色课堂等内容丰富、形式多样的活动，引导孩子们坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。

作为校地合作桥梁，支教团成员们积极联系所在高校优势资源，围绕实习实训、就业创业、红色教育等方面推动省校共建“12大基地”，助力石楼经济社会发展；以“传帮带”方式持续开展特色工作项目，通过“财普一课”“明法计划”“心巢计划”等第二课堂帮助青少年全面提高综合素质，通过“法大班”励志助力计划等研学活动，带领石楼的孩子们来到北京开阔视野。石楼县委、县政府高度重视支教团工作，县委每季度召开座谈会听取意见建议，并针对性提出举措。县委组织部将支教团工作纳入石楼县人才工作大盘子，安排入住人才公寓，在食宿、交通等方面按人才标准予以充分保障。团县委、教体局定期组织开展培训，节日安排慰问，让志愿者们在石楼的生活更安心、更舒心。

支教团在石楼服务以来，在乡村振兴、

教育教学、基层党建、社区治理等领域发挥积极作用。支教团普法宣传工作在《新闻联播》“在新征程上唱响青春之歌 在火热实践中绽放绚丽之花”专题报道；社区公益项目“六点半课堂”获第六届中国青年志愿服务项目银奖、山西省金奖，相关工作在旗帜网刊发。支教团志愿者们用他们的努力和付出，为当地教育和精神文明建设赢得荣誉。

一届届支教团志愿者不远千里、奔赴山海，在祖国和人民最需要的地方用知识与关爱为孩子们插上梦想的翅膀，作为基层社会治理参与者为推进乡村全面振兴贡献青春力量。暑假寒来暑往，在石楼服务的第25届研究生支教团圆满完成任务，新一届的志愿者接过接力棒赶赴这场青春约定，与石楼小城的故事将继续在吕梁山上书写。



石楼县多部门携手敲响法治“上课铃”护航少年“未来梦”

本报讯 又是一年开学季。为做深做实未成年人保护和青少年平安法治教育工作，连日来，石楼县妇联联合县交警大队、县禁毒办、县检察院走进石楼一中，开展以“平安法治宣传进校园 护航青春助成长”为主题的“开学第一课”平安法治宣传活动。

活动围绕远离毒品预防性侵害、预防学生欺凌共建和谐校园、遵守交通规则平安出行三个主题，以讲解法律条文、案例分析、观看视频、有奖竞猜等形式，激发学生们对法律知识的兴趣，引导学生们树立正确的的人生观、价值观和世界观，切实提高识别和抵御毒品的能力，避免被不法分子引诱而走上犯罪道路。

“同学们，什么是校园欺凌？遭遇校园欺凌该怎么办？”“什么是毒品？如何远离毒品？”“如何保护好自己？”课堂中，石楼县妇联、县交警大队、县禁毒办、县检察院工作人员结合当前社会实际，针对中小学生的心理发展规律，结合典型案例以案释法，重点向同学们讲解

防范校园欺凌、预防电信网络诈骗、防溺水、反邪教、禁毒、食品安全、消防安全、道路交通安全等知识，同时，借助观看宣传短视频给同学们上了一堂生动的普法宣传教育课，并针对《民法典》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规进行了深入浅出的讲解，提醒同学们在加强自我保护的同时也要提高自身的法治意识，切实运用法律的武器去抵御外来危险，从而预防犯罪的发生。

“孩子是祖国的花朵，为孩子们的成长保驾护航是我们义不容辞的责任，希望社会、学校、家庭各方能够携起手来，共同筑牢未成年人保护网，为未成年人健康成长提供坚强的法治保障。”县妇联负责人表示。

下一步，石楼县妇联将根据实际情况，继续加强与各部门的协调联动，持续开展好守护未成年人健康成长系列活动，增强未成年人自我保护和抵御不法侵害的能力，帮助未成年人“扣好人生的第一粒扣子”。

(郑东慧)



民警深入小蒜镇中心小学开展“开学第一课”宣传活动。